

崇川区二届人大二次会议胜利闭幕

1月13日上午,崇川区第二届人民代表大会第二次会议在完成大会预定的各项议程后,在国际会议中心胜利闭幕。

区委书记、大会主席团常务主席胡拥军出席大会并讲话。

大会由主席团常务主席、区人大常委会主任、党组书记严崇明主持。

本次大会的执行主席是(按姓氏笔画为序):马立兵、王学平、田桦、冯斌、江建春、严崇明、李强、金吉林、周静、周海波、胡拥军、俞建伟、施操、徐海燕、黄飞、曹浩。

大会主席团全体成员在主席台就座。不是主席团成员的区委常委,历届区人大常委会主任、区一届人大常委会领导,区政府领导班子成员、区政协领导班子成员,区人武部、区人民法院、区人民检察院以及各园区主要负责同志等应邀在主席台就座。

大会应到代表379名,实到329名,符合法定人数。

胡拥军代表中共崇川区委向大会的圆满召开表示热烈的祝贺。他说,区二届人大二次会议,在全体代表与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程,即将胜利闭幕。此次大会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实党的二十大和省、市、区委全会精神,是一次民主团结、务实高效、催人奋进的大会。

胡拥军指出,刚刚过去的2022年,是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。这一年,我们吹响双招双引突破“冲锋号”,发展动能不断积蓄;我们按下城市更新提升“快进键”,人居环境不断改善;我们跑出资源资产盘活“加速度”,发展空间进一步优化;我们打出基层基础夯实“组合拳”,社会大局和谐稳定。

胡拥军说,习近平总书记在新年贺词中用苏轼的名句“犯其至难而图其至远”勉励我们,向最难之处攻坚,追求最远大的目标。对于崇川而言,就是要持续聚力“四个年”,不断提升首位度。为此,我们要有愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,带头真抓实干、争先创优。

他强调,要高举旗帜、强化政治引领,抢抓机遇、赢得发展主动,高点定位、勇于挑战自我,攻坚克难、矢志创新突破,只争朝夕、务求落细落实,为全面推进中国式现代化崇川新实践而团结奋斗。

大会依法选举产生了区二届人大常委会委员一名,票决产生了区政

府2023年重点民生实事项目,表决

10年巡回演出100多场次,观众达5万多人次——

活跃在城乡舞台上的“草根艺术团”

崇川区古港艺术团从2012年5月筹建至今,已经走过10个年头,巡回演出100多场次,观众达5万多人次,成为深受群众喜爱的“草根艺术团”。

泥腿子登上大舞台

家住崇川区天生港镇街道爱国村18组的胡朝昌,自幼喜爱文艺,能歌善舞,吹拉弹唱,样样精通,在当地是个有名的文艺活跃骨干分子,经常参加大队、乡里的文艺汇演。1984年后,胡朝昌一直从事个体经营,经过多年的摸爬滚打,走上了致富路。他致富不忘众乡亲,萌发了文艺惠民的念头,丰富乡亲们的业余生活,满足新时代人民日益增长的精神文化需求。

2012年5月1日,胡朝昌在南通古港花都广场举行“庆祝五一节 喜迎十八大”群众文艺演出,来自爱国村、龙潭村、八一村和曙光社区的“草根演员”表演了器乐合奏《南泥湾》、舞蹈《今天是你的生日》、歌曲《逛新城》、扇子舞等16个节目,为附近的群众及游客送上了一场视觉盛宴,赢得在场观众阵阵掌声。

崇川区古港艺术团自成立以来,在近10年的时间里,队员从当初的三四十名发展到现在的百余名,队员们走遍了周边十多个街道。艺术团还聘请了专业人员作为艺术指导,指导节目的创作、排练、演出,确保了作品质量和演出水平。

和新时代节奏合拍

崇川区古港艺术团紧跟时代步伐,坚持思想性与艺术性完美结合,用正确的舆论引导群众,用健康的艺术作品鼓舞群众导向,奏出新时代的

最强音。

古港艺术团通过艺术形式,及时进行理论宣传,营造浓厚的学习氛围,让党的声音及时传播到群众中去。艺术团的宣讲不仅“接地气”,也同样“接地气”。在日常生活中,有些家庭为了赡养老人时常发生矛盾,为了配合法律知识的普及和宣传,古港艺术团精心排练了方言小品《三痴候养娘》。小品讲述了智障的三儿子以天真无邪的心灵,感化了两个哥哥,共同赡养老母亲的故事。小品诙谐幽默的方言、生动活泼的表演,让大家在笑声中学习法治知识、感悟孝道文化。

精品力作层出不穷

崇川区古港艺术团诞生于百年老镇天生港镇,这里人文荟萃,文化底蕴深厚。古港艺术团守正创新,挖掘民间文化瑰宝,推陈出新,在创特色上狠下功夫。

胡朝昌是土生土长的天生港人,从小就对每年农历三月芦泾港一带的庙会感兴趣。于是,他萌发创作具有南通地方特色的古戏《蚌仙和渔夫》,他自做道具、购买服装,并请来专业人员进行编导。2015年7月3日在永和社区首场演出中,引来男女老少争先观看,年轻人觉得新奇有趣,许多古稀老人从中找到了儿时逛庙会的感觉。在南通民间流传着行嫁号子、行船号子、上楼号子、打夯号子等非物质民俗,为了把这些珍贵的记忆传承下去,2017年,胡朝昌牵头组织“草根演员”创作《天生号子》,在五水汇文艺演出一炮打响,受到市、区领导和群众的一致好评。2021年,《天生号子》成功申报崇川

通过了《南通市崇川区人民代表大会议事规则》,通过了《关于崇川区第二届人民代表大会第二次会议议案审查报告》,决定将《关于后疫情时期加快构建现代产业体系,切实提升主城区首位度的议案》立为大会议案,交区人民政府办理。

大会还表决通过了关于崇川区人民政府工作报告的决议、关于崇川区2022年国民经济和社会发展计划执行情况和2023年国民经济和社会发展计划的决议、关于崇川区2022年财政预算执行情况和2023年财政预算的决议、关于崇川区人大常委会工作报告的决议、关于崇川区人民法院工作报告的决议、关于崇川区人民检察院工作报告的决议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

·金驰·



南通市崇川区人民代表大会公告



一
开工建设钢丝绳厂地块配套幼儿园、城中小学五龙汇校区,推进雨润星雨华府配套幼儿园装修改造,永怡小学正式启用。



二
对15所学校进行电力增容、空调专线布设、校舍改造提升。

三
新建街道未成年人保护工作站5家;打造“苏童成长”特色基地、践习基地不少于10个。

四
建设事实孤儿“梦想小屋”10个,建设示范性儿童友好社区(街区)1个,实施“一户一策”困境妇女儿童家庭关爱项目12户。

五
新增0-3岁婴幼儿普惠托育机构3家。

六
新建街道综合性养老服务机构2家。

七
实施老年人家庭适老化改造不少于400户。

八
为全区不少于1500名困难对象购买惠民商业补充医疗保险。

九
为全区不少于200名困难群众实施大病二次慈善救助。

十
新增16-59周岁无业智力、精神和重度肢体残疾人托养服务120人,净增残疾人就业130人,开展残疾人培训360人次。

十一
为全区3100余名计划生育特殊家庭人员提供特别扶助金、手术补助、保险、体检等关爱服务。

十二
开展全区重点人群疾病免费筛查(适龄妇女“两癌”筛查1.5万人,60周岁以上男性前列腺癌筛查1万人,10-17周岁在校学生脊柱侧弯筛查2万人,孕产妇产前筛查率≥95%,新生儿疾病筛查率≥98%)。

十三
为60周岁以上人群提供健康管理服务5万人次,为失能半失能、高龄老人、长期卧床的慢性病患者等重点群体提供家庭医生团队上门服务1万人次,规范管理服务高血压患者12万人次、糖尿病患者4.8万人次。

十四
组织老年人23价肺炎疫苗免费接种8000人。

十五
实施儿童口腔健康教育、口腔检查、窝沟封闭等8000人以上。

昔日“肠梗阻”今成“幸福路”

困扰居民多年的嘉辉路改造畅行

宽敞的沥青路面分成东西两幅双向通行,车辆有序停放在停车位上,东侧路边还新建了绿化花坛……1月12日,记者来到位于崇川区文峰街道城市嘉苑和金辉花园两个小区之间的嘉辉路,只见这条困扰附近居民多年的“肠梗阻”已“焕发新生”。

“平坦、宽敞,再也不用担心出行拥堵,下雨天摔跤了。”在金辉花园住了16年的郭洪明竖起了大拇指。

嘉辉路北起洪江路,南至沿河路,全长约430米,宽约15米。由于分属两个小区开发商的历史原因,这条道路自形成起,就分成了“两半”,且东半侧高、西半侧低,高度差有30-40厘米,道路中间还形成了类似断崖式的跛脚路面。此外,由于年久失修,路面开裂、多处塌陷。

改造要快,要尽早完成百姓期待。记者了解到,嘉辉路整个工期计划6个月,在各方努力下,12月上旬就具备了通车能力,提前竣工。

“难点有三,其一是高压线杆、路

灯杆、供电箱等路面设施的移除,为了提高效率,我们采取道路分幅,边移除边施工;其二是道路的污水管网新建,为了不影响污水排放,我们在新建的同时保留老的污水管网作业,待新污水管网建成后把老的废除;其三是高温天较多,为了不影响工期,我们实行赶早带晚、规避中午高温段作业制,整个高温期间,工人没有休息过一天。”刘勇说,改造期间,为了尽量减少对居民的出行、生活影响,专门留出了出行通道,并且工地采取了围挡封闭式施工。而属地的文峰街道、春晖社区,也提前做好居民的思想工作,告知改造中可能会带来的暂时性“阵痛”。

历时5个多月的翻新改造,如今的嘉辉路,道宽路畅景美,居民好评连连。

如何维持住居民的好评?春晖社区公共服务中心主任陈汉彬说,社区将引导实施长效管理,协调落实专门的保洁人员进行路面保洁,同时会同街道,拿出方案,对路边施划的停车位进行管理,确保道路干净整洁、文明有序,变成居民的幸福出行路。

·陈静·

举办各类招聘活动100场,提供就业岗位3.6万个,新增就业3.5万人,新引进高校毕业生1.3万人,扶持创业2100人,开展阶梯性技能培训100场4000人次,新增数字技能人才800人。



二十九
新建农贸市场1家;推进企业标准化、智慧化食堂建设,新增“明厨亮灶+互联网”企业食堂8家,供餐座位超1000个;完成食品经营单位监督抽样检测7000批次。

三十
组织“四季风采靓崇川”“欢乐五水汇”“文化大串门”“崇川八韵”等活动,引进高端精品文艺演出不少于8场;提档更新室外健身器材62套。

